

## 从严从紧抓好疫情防控工作

滨海街道博览城社区党支部书记张宏丽身怀六甲坚守疫情防控一线

# 最美准妈妈“疫”往无前

□本报记者 张静  
本报通讯员 尹凯丽

自疫情发生以来,滨海街道根据新区疫情防控工作部署,坚定信心、加压奋进,从严从紧抓好疫情防控各项工作。期间,一批党员干部冲锋在前,真正做到“哪里有需要,哪里就有党员干部的身影”。在这些身影当中,滨海街道博览城社区党支部书记张宏丽格外引人注目。

身着密不透风的防护服,张宏丽匆忙的脚步和背影似乎与其他工作人员并无二致。可同事和志愿者们看到她忙前忙后时,都会习惯性地多叮嘱她一句,“坐下来休息一会儿。”“张书记是个孕妇,还跟我们一样从早到晚忙活,一点也不耽误工作,真的很让人敬佩。”说起张宏丽,工作人员无不交口称赞。

虽然5月1日的预产期近在眼前,可对疫情防控的形势,张宏丽却毫不松懈,深感重任在肩。“我们这个社区有2000多人,大多都是在这里租房打工的,人口流动较为频繁。”张宏丽作为社区书记,对社区人口情况最为熟悉,她的参与能够确保疫情防控和核酸采样检测工作安全高效开展。

由于博览城社区成立时间较短,人手配备较为紧张,加上张宏丽只有三名工作人员和两名社会治理网格员。在接到组织核酸检测的任务后,张宏丽第一时间与中铁·世界博览城



张宏丽(后排左一)带领社区党员群众筑起坚不可摧的战“疫”防线。

取得联系,经过沟通协调,博览城将N6展馆无偿借给社区作为核酸采样点,为博览城社区核酸采样工作提供了极大的便利。同时,张宏丽还协调了物业公司,组建了一支由小区保安组成的志愿者团队,负责物资搬运、现场维持秩序等任务。

负责核酸采样的医务人员等多个采样点连轴转,不能按时吃饭,只能靠方便面充饥。张宏丽担心他们的肠胃出问题,便联系了周边一家餐饮配送公司,每天将营养可口的盒饭送到采样点,让辛苦的采样医务人员能吃上可口热乎饭。

虽已身怀六甲,但考虑到另外两名同事不会开车,张宏丽便第一时间承担起司机的职责。每天几次开车

往返穿梭在检测点和街道办之间,运送防疫物资、转运核酸样本,无论工作到多晚,张宏丽始终坚持与同事们并肩作战,每天直到转运完最后一批样本才回家休息。

张宏丽说,每天晚上回家后,她的脚都肿得像个馒头。虽然劳累,可张宏丽从不抱怨,不管前一天回家多晚,第二天她都会精神饱满地出现在工作岗位上。

作为一名基层党组织书记,张宏丽积极投身街道疫情防控各项工作中,在战“疫”最前线锤炼作风能力、展现使命担当,成为防控一线的“排头兵”,带领社区党员群众组成了坚不可摧的战“疫”第一方阵,真正担当起了社区工作者和群众的“主心骨”。

## 医讯速递

### 慢病早筛早诊服务把健康送到家门口

□记者 张静 报道

本报讯 为推动肿瘤早筛和心血管疾病的个性化诊疗方案落地基层,近日,新区首个肿瘤及心血管疾病早筛基因检测基层示范基地在灵珠山医院正式揭牌成立。

据悉,该基地由青岛华大医学检验所联合灵珠山医院共同打造,旨在将肿瘤及心血管疾病的重点从“精准治疗”前移到“精准预防”。双方将依托该基地开展无创肠癌早筛基因检测、HPV分型基因检测(宫颈癌筛查)以及心血管疾病用药基因检测、单基因遗传性心血管疾病基因检测和临床全外显子组检测等项目合作,为社区适龄人群提供家门口慢病早筛服务。

另外,基地还将依托灵珠山医院与青岛大学附属医院心内科成立的青岛市中心血管病防控专家工作站(灵珠山站),打造区域慢病防控的预防、筛查、治疗、康复闭环管理路径示范标杆。

### 新区一家庭入选全国“健康家庭”典型案例

□记者 张静  
通讯员 段勇 报道

本报讯 为进一步巩固家庭健康促进行动成效,推动健康成为新时代的家风,中国计生协组织开展了家庭健康主题推进活动。

日前,市计生协联合市卫健委等部门迅速部署落实,组织区市相关单位积极行动,推出了“引导家庭树立健康生活理念、养成健康行为习惯”方面系列典型案例。

经过逐级推荐评选,由区计生协推荐的隐珠街道王培娟家庭,因多年来坚持主动向邻里乡亲宣传健康科学的生活理念、倡导节俭绿色生活理念,成功入选全国“健康家庭”典型案例,成为山东省本次入选的3个家庭之一。

下一步,区计生协将继续推进家庭健康主题活动,全面提升家庭健康整体水平。

### 筑牢学校安全防线保障师生顺利复课

□记者 张静  
通讯员 段勇 报道

本报讯 为切实做好疫情防控工作,保障师生健康安全,近日,富春江路社区卫生服务中心多措并举,助力校园复课工作。

据悉,富春江路社区卫生服务中心第一时间召开专题部署会议,成立线下复课领导小组,加强与区中心医院健共体总院、辖区学校三方联动。同时,选派专人分批次深入辖区各学校,对人校体温检测关口、教室、临时隔离点等环节及现场进行实地查看核验;组织核酸采样小分队成员,对双语小学及外国语学校进行核酸采样工作,通过定点采样的形式分批进行。

截至目前,富春江路社区卫生服务中心共核验小学6所,幼儿园45所;为学校师生采集核酸6000余人次。

## 参与爱卫运动,倡导健康生活

□记者 张静 报道

本报讯 今年4月是我国第34个爱国卫生月,日前,新区发出倡议书,号召全区人民积极参与爱国卫生运动,践行文明健康绿色环保生活方式,巩固好疫情防控期间形成的好经验、好做法,筑牢疫情常态化防控社会大防线。

倡议书号召全区人民树立文明卫生意识,养成勤洗手、常通风、不随地吐痰、不乱扔垃圾、公共场所不吸

烟、定期开展卫生大扫除、保持社交距离、注重咳嗽礼仪、科学佩戴口罩等良好习惯,倡导餐桌文明,推广分餐公筷;培养自主自律的生活方式,注重合理膳食,食物多样搭配,少油少盐少糖,拒食野生动物;动员群众尊重自然、顺应自然、保护自然,倡导低碳、循环、可持续的生产生活方式,自觉践行绿色生活,并倡导群众增强主人翁意识,主动参与社区和房前屋后绿化美化净化,打造绿色整洁人居

环境;切实增强节约意识、环保意识和生态意识,引导群众争做生态环境的保护者、建设者,践行简约适度生活,树立爱粮节粮等意识,拒绝“舌尖上的浪费”。

春暖花开时,山河定无恙。让我们传承爱国卫生优良传统,倡导科学、健康、文明新风尚,凝心聚力、埋头苦干,为将新区打造成高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范努力奋斗。

## 开展分类管理,守护妇幼健康

□记者 陈蔚

通讯员 董庆香 报道

本报讯 为做好孕产妇及儿童疫情防控工作,区妇幼保健计划生育服务中心多方位采取措施,以实际行动做好妇女儿童健康守护人。

3月份以来,区妇幼保健计划生育服务中心第一时间启动辖区孕产妇涉疫摸排工作预案,对辖区高危孕产妇情况进行摸底排查。同时,启动社区儿童保健服务三级网络网底功能,通过“早筹备、早启动、早摸排”第

一时间掌握相关孕产妇及儿童健康情况。截至目前,区妇幼保健计划生育服务中心累计摸排4900余人。

根据摸排结果,将辖区内近5000名孕产妇分三类进行管理。区妇幼保健计划生育服务中心要求各社区卫生服务中心与在本机构建册或产检的孕产妇保持联系,尤其针对妊娠风险评估为橙色、红色和紫色以及孕周在37周及以上的孕产妇,社区妇幼人员通过电话等方式进行定期询问并提出个性化建议。自2022年1月份

以来已对470余人进行分类管理。

据悉,区妇幼保健计划生育服务中心通过微信群、线上孕妇学校讲课等多种方式传播妇幼保健知识。同时,通过微信、电话等方式对妇女儿童进行在线指导,掌握辖区孕产妇、儿童健康状况,提供有针对性的健康干预。截至目前,累计建立孕产妇、儿童咨询群27个,受益人群11400余人;线上直播14期,网络平台进行公益家庭教育与健康知识讲座2期,受益群众18000余人。

